

为欧洲十几个国家“种菜” 青田“蔬果大王”登上央视

他在西班牙拥有四个农业合作社,种植面积达 200 万平方米

阅读提示

他是西班牙华人中鲜有的农场主、蔬果大王,业务范围覆盖欧洲十几个国家。在广州成立农产品公司后,他的蔬果生意已扩展到美国、加拿大等国家。

□ 记者 黄俊剑 通讯员 黄玲晓

本报讯 在西班牙,有一位大名鼎鼎的“中国蔬菜大王”——洪伟荣。当地的果农、菜农都认识他、熟悉他,视他为好朋友。日前,为欧洲十几个国家“种菜”的青田华侨洪伟荣的故事,登上了 CCTV-4。

“刚来西班牙时,我什么都不懂,起初在餐馆当洗碗工,后来开了食品店,此后又转行干了两年物流运输。”洪伟荣说,1996年,他放弃了在银行的稳定工作,从青田远赴西班牙打拼,但一开始的事业和生活都不如意。2004年,他再次转行,在马德里 ABRANTES 街区开出了一家蔬菜水果销售店。

最初销售蔬果时,洪伟荣就发现,在西班牙租用农场种植蔬果的成本较低,加上当地属地中海气候,非常适合农作物生长。如此得天独厚的条件,让洪伟荣萌生了发展蔬菜产业的想法。

“当时市场对蔬菜的需求量很大,我觉得这是一个非常有发展前景的产业。”说干就干,在做好充分的前期准备后,洪伟荣雇了一批中国人来种植蔬菜。但由于大家对西班牙的土壤性质不熟悉,初期蔬菜产量很低。为此,洪伟荣专门聘请了熟悉土质的当地人来种菜,农场效益很快改观,蔬菜产量也提高了不少。

如今,洪伟荣在西班牙拥有四个农业合作社,种植面积达 200 万平方米。他是西班牙华人中鲜有的农场主、蔬果大王,业务范围覆盖了欧洲十几个国家。2016年,他还在广州



左图为洪伟荣
上图为他的农场和他种的蔬果



成立了西班牙阿伯兰特农产品有限公司,生意已扩展到美国、加拿大等国家。

随着农业产值不断增加,洪伟荣成了西班牙最大的水果蔬菜批发市场——马德里水果蔬菜批发市场中唯一一位中国籍业主。然而,从事农业得“靠天吃饭”,2015、2016年,因为龙卷风、暴雨等气候灾害,公司蒙受了逾 200 万欧元的损失。为了尽量规避不可控风险,洪伟荣开始在不同地域组建农业合作社,以分散和减少气候灾害造成的损失。

为了促进公司发展、提高蔬菜保鲜技术,洪伟荣四处学习先进的农业技术。在保加利亚,他认识了前来指导水稻种植的湖北省技术市场协会理事长、国务院特殊津贴专家袁国保教授。“因为蔬菜不易保存,运输过程中的保鲜技术非

常重要,袁教授得知我们公司发展的难处后,告诉我们可以与国内高校合作,促进保鲜技术升级。”洪伟荣说。

很快,在袁国保教授的介绍下,西班牙阿伯兰特农产品有限公司与华中农业大学开展了蔬菜保鲜技术产学研合作。“签约后,由华中农业大学的严守雷教授负责指导中国分公司的莲藕、芥蓝等蔬菜保鲜技术,有力扩大了公司的出口规模,开拓全球市场。”洪伟荣说。

谈及未来,洪伟荣有着无限期许。他告诉记者,市场千变万化,但他的初心不变。“我会继续脚踏实地、稳扎稳打,不断扩大在欧洲的蔬果种植面积,预计还将增加一倍以上。此外,我们将加强与华中农大的合作,增加中国分公司的出口品种,开拓更广阔的国际市场。”洪伟荣说。

市区两家工厂存在大面积违建,执法人员迅速出击——

4000 余平方米违法建筑将被拆除

□ 记者 黄俊剑

本报讯 昨天上午,市综合行政执法局紫金中队组织相关人员,对社后大桥南端一处近 4000 平方米的违法建筑进行拆除。

紫金中队分队长李军勇说,执法人员在此前的巡查中,发现有两家工厂存在大面积违建情况。其中,丽水市黄洋铝业公司于 2014 年后增加违法搭建 1901.9 平方米,丽水市文化用具厂于 2014 年后违法搭建 2136.36

平方米。

“不仅违法建筑面积大,而且历史遗留问题多。他们违法加建和扩建后,将这些厂房租给了多家企业,情况比较复杂。”李军勇说,有 9 家企业租在丽水市黄洋铝业公司厂房内,共 41 人;4 家企业租在丽水市文化用具厂内,共 14 人。此外,执法队员发现,在违法加建的建筑物内,还存在私拉电线、开伙做饭的情况,存在极大的安全隐患。

据执法人员介绍,从 2014 年起,违法当

事人在没有取得建设工程规划许可证的情况下,先后违法搭建 4000 多平方米铁棚。市综合行政执法局执法人员在调查取证后,下发了限期拆除通知书,责令其在 7 月 9 日前自行拆除。但违法当事人没有在规定期限内拆除,为此,市综合行政执法局依法组织拆除。

据李军勇介绍,因合法建筑和违法建筑相连,不适合机械施工,因此他们组织人员进行人工拆除,预计将在半个月內完成全部拆除工作。

举行红色文艺汇演 学习浙西南革命精神

遂昌云峰街道将红色文化带到群众身边

□ 记者 陈春 通讯员 张巧燕 朱曜宇

本报讯 近日,遂昌县云峰街道在湖边村文化礼堂举办“革命火种源 烽火浙西南”系列活动之红色文艺汇演,吸引了众多村民观看。

汇演当晚,大合唱、遂昌原创红歌舞、小品、音乐快板、婺剧等节目轮番上演,街道全体干部的精彩表现引得观众掌声如雷。此外,活动还安排了浙西南革命精神有奖问答环节,引导观众

对本土革命志士、革命先驱、革命先烈斗争历史有更全面的了解。

“晚会真好看,既有热闹的歌舞表演,也有发人深省的小品,特别是让我知道了许多曾经发生在我们云峰境内的革命故事,收获很大。”湖边村村民刘文姿说,这样的红色文艺汇演,让大家在喜庆愉悦的氛围中学习浙西南革命精神,希望未来能有更多文化活来到群众身边。

云峰街道党工委书记叶孔贤表示,将通过一系列举措真正将浙西南革命精神注入干事创业中,融入每个云峰铁军的心中,让浙西南革命精神成为“工业新城,城市新区”崛起的坚实基础。

